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No dia quatorze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a ata 13/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Mateus Arthur Specht informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Não temos os Projetos do 
Executivo Municipal. Projetos do Legislativo, Pedido de Providencia N° 14/2025 
de iniciativa do vereador Paulo Alfredo Fuhr - O vereador que este subscreve, 
com fundamento na Lei Orgânica do Município e no Regimento Interno da 
Câmara de Vereadores, vem, respeitosamente, solicitar que sejam tomadas as 
devidas providências quanto à limpeza da sanga e à reconstrução do bueiro, 
localizado nas proximidades da residência do Sr. Hilário Seger, na Rua Frei 
Timóteo, nº 1923, bairro São Benedito, município de Harmonia. Ocorre que, em 
dias de chuva, a água da sanga transborda e passa por cima da estrada, 
causando diversos transtornos aos moradores, dificultando a passagem e 
oferecendo riscos à segurança e à integridade da via. Diante do exposto, 
solicita-se ao setor competente da Prefeitura que as providências sejam 
tomadas com a devida brevidade, a fim de que o problema seja resolvido com 
a máxima urgência. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O 
vereador Marco Dahmer, saudou ao presidente, demais colegas vereadores, 
secretário João Pedro, assessor Frederico, ao Lídio e a Ana que acompanham 
presencialmente e aos que assistem através do Facebook. Iniciou sua fala 
parabenizando, pela bela festa da Cooperativa que ocorreu no domingo, 
parabenizou pelos 90 anos, relatou que a cooperativa é um orgulho para todos, 
gerando muitos empregos e renda para o município para que possam ser feitas 
obras e gerando impostos para sustentar o município. Parabenizou a 
administração municipal, pelo tapa buraco que aconteceu na cidade, em locais 
onde havia buracos e descascamento do asfalto, foram realizados os 
remendos, informou que em Nova Santa Cruz, em frente a oficina de tratores, 
até o bar do Colina, será todo recapeado o asfalto neste trecho. Parabenizou a 
administração municipal pela colocação das galerias na Rua Arnold Theobald, 
onde em sequência será colocado em frente à rua da oficina do Casio, onde 
com isso, acredita que o problema dos alagamentos será resolvido, onde com 
os bueiros de hoje, a sujeira tranca impedindo o escoamento da água 
transbordando para cima das ruas. Parabenizou toda a comissão, rainha, 
princesas, prefeito, todos onde durante meses, estiveram nas ruas divulgando 
a festa do município, todos sabem que é cansativo, acontece durante a 
semana inteira, finais de semana também, onde agora devemos esperar para  



 
 
colher os frutos das visitas realizadas em outras cidades e festas. O vereador 
espera que o tempo colabore para que tenhamos uma boa e linda festa durante 
os dois finais de semana. O vereador Cleiton Graff, saudou ao presidente, aos 
demais colegas, Lídio e Ana presentes, João Pedro, Frederico e o pessoal que 
acompanha através do Facebook. Compartilhou que durante a semana 
passada, a Giovanella realizou a operação tapa buraco, fechando o trecho 
entre o Décio Graff e Astélio Specht, relatou ter ficado muito bom o trabalho, 
entre outros lugares onde o asfalto estava estragado e foi arrumado. 
Aproveitou para convidar a todos para a abertura da Früchtefest na sexta-feira, 
sábado pela manhã para o juramento à bandeira e para domingo o desfile. 
Compartilhou que quinta-feira haverá a exposição das frutas cítricas, quanto 
mais participantes, melhor será a exposição. O vereador Mateus Arthur Specht, 
saudou a todos, colegas, público presente, Frederico, João e aos que 
acompanham através do Facebook. Iniciou sua fala, ressaltando a obra da 
galeria na parte central da cidade, inúmeras vezes comentadas durante as 
sessões sobre as melhorias que precisam ser feitas, parabenizou o Executivo 
Municipal, relatou ser uma obra importante para a comunidade, realizada na 
área central, onde as demais obras possam melhorar o escoamento da água 
onde aprontou serem muito bem vindas, para que não aconteçam mais 
problemas referentes ao escoamento da água, algo que o vereador considera 
fundamental, projetos que pensem na estrutura do município a longo prazo e 
curto prazo, parabenizou o Executivo Municipal, listou obras como Nova Santa 
Cruz, como comentado pelo colega Marco, em frente a oficina até o Colina, 
uma obra que facilitará o trecho que acredita ser um dos mais críticos do trecho 
de Nova Santa Cruz, onde nem o tapa buraco iria resolver, mas sim o 
recapeamento nesse trecho apontou ser de grande valia, parabenizou o 
Executivo, onde além de melhorar com novos asfaltos, possam dar uma 
atenção aqueles que estejam apresentando algum problema na sua vitalidade. 
Convidou a população para a 11° Früchtefest, uma festa realizada por todos, 
parabenizou a comissão organizadora em nome do Marco, as soberanas, que 
estão de serviço voluntário levando o nome da nossa festa maior, apontou ser 
um desafio estar sempre a frente de uma festa tão grande que chega a sua 
décima primeira edição, onze edições onde diversas pessoas já estiveram a 
frente, trabalhando diretamente e indiretamente com a comissão, onde durante 
as festas, cada um pode contribuir de alguma maneira, seja participando, 
expondo, auxiliando ou trabalhando, um momento em que Harmonia está na 
vitrine do Vale do Caí e evoluindo sempre enquanto comercio, cultura e 
economia, possui certeza que será uma festa referência para a região e que 
possam sempre levar Harmonia para o topo do Vale do Caí. A vereadora Ana 
Caroline Ledur, saudou a todos os presentes e aos que assistem online, 
parabenizou a Cooperativa Ouro do Sul, pelos seus 90 anos e principalmente 
para ressaltar o significado do cooperativismo, onde diversas vezes, na visão 
da vereadora principalmente empreendedores e agricultores, indiferente do 
ramo, muitas vezes podem se sentir pequenos e desta maneira sem forçar 
para conseguir subsídios, o próprio comércio, onde na visão da vereadora, o 
cooperativismo fortalece a união de diversas pessoas, empreendimentos, tanto 
financeiro, agricultura ou até mesmo produto, a união acontece para criar forçar 
para que não sejam um comércio pequeno, que acredita que seja a  



 
 
representação da cooperativa para o município Harmonia, um grande comércio 
uma grande relevância, não apenas em Harmonia, mas uma empresa que 
atende a nível estadual e nacional, acredita ser de grande orgulho, mesmo não 
fazendo parte diretamente, todo o município de alguma maneira indiretamente 
contribui ou usufrui das riquezas que a Cooperativa Ouro do Sul oferece para o 
município. Parabenizou pelo trabalho realizado por 90 anos da comunidade de 
Harmonia. Reforçou o convite da Früchtefest, onde acredita ser um momento 
muito importante, como mencionado pelo colega Mateus, é a vitrine das 
riquezas do município, o que possuímos de melhor, empresas, sabores, tudo o 
que a cidade apresenta de bom, é o momento de expor, uma festa realizada 
pela comunidade e para a comunidade, onde a própria comunidade precisa 
valorizar o momento de lazer e de cultura, administrada com dedicação e 
esforço pela sua grandiosidade, acredita que devam dar o exemplo, apreciar 
todas as riquezas, empresas, consumir produtos locais, para que fortaleça 
cada vez mais os comércios e as riquezas construídas no município, para que 
seja apresentado ao Vale do Caí e estado, a força do trabalho. Deixou seu 
convite especial para a festa que acontece nos próximos dois finais de semana.   
A vereadora Danielli Marcansoni, saudou aos colegas vereadores, servidores 
da casa, público presente e aos que acompanham pelo Facebook do conforto 
de suas casas. Parabenizou a Cooperativa Ouro do Sul pelo seus 90 anos e 
aos envolvidos no evento que compartilhou ter sido muito bem realizado, com 
um ótimo atendimento a duas mil pessoas para o almoço, com muitos elogios. 
Parabenizou os envolvidos pela bela organização do evento e agradeceu pela 
contribuição dos 90 anos ao município, onde apontou ajudar no 
desenvolvimento e crescimento da cidade. O vereador Joel André Kleinschmitt, 
saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade e mais um dia de vida, 
saudou ao presidente, demais colegas, Frederico, João, Ana e seu ex-colega 
vereador Lídio, e também aos que acompanham através do Facebook. Deixou 
seu agradecimento ao executivo e ao Prefeito Municipal Ernani, pelo 
atendimento de dois pedidos de sua autoria do vereador, um sendo discutido a 
anos com o prefeito, que seria sobre as paradas de ônibus para as crianças e 
alunos das escolas, em conversa com a Secretária Márcia, foi informado que 
para este anos serão colocadas 10 paradas de ônibus, instaladas em uma 
base de concreto, parafusadas com o valor de cada parada sendo em torno de 
R$ 16.000,00 mil reais cada parada, onde informou que quando as crianças 
não utilizarem mais no ponto instalado, elas poderão ser realocadas para 
outros espaços, compartilhou também, que as 10 primeiras paradas serão 
colocadas onde apresentam o maior número de crianças que esperam o ônibus 
escolar, onde foi informado que os motoristas dos transportes, possuem as 
localizações para as instalações das paradas. Agradeceu ao prefeito, 
relacionado a seu pedido sobre os buracos do trecho de Nova Santa Cruz, 
onde pontuou estar muito precário, com muitos buracos e remendos, onde nos 
próximos dias será executada a obra do trecho entre a oficina de tratores até o 
Colina, onde informou que serão fechados os buracos presentes no trecho. 
Deixou seu agradecimento referente aos seus dois pedidos elaborados ao 
executivo. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, saudou a todos, comentou ser 
uma honra ter o Lídio presente na casa, solicitou que venha mais vezes, por 
ser um exemplo e para os que estão na legislatura atual, sabe as dificuldades,  



 
 
onde esteve durante oito mandatos representando o município, deixou seu 
respeito e admiração a sua trajetória política no município. Agradeceu a 
presença do Doutor Frederico e ao João Pedro. Iniciou sua fala apresentando 
uma reflexão do acontecimento no município de Estação, que acredita ter 
chocado a todos, por acontecer dentro de uma escola, um adolescente entrar 
fazer algo que acredita mexer com as pessoas, pelo município apresentar 
escolas, crianças no ambiente escolar e os pais em seus trabalhos, 
compartilhou ter conversado com o pessoal, onde informou que as escolas 
estão cercadas, relatou ficar triste por ter acontecido, mas percebe ser algo 
pontual, sendo uma criança que estudou no local, compartilhou ser triste e que 
permanece pensando o rumo que as coisas estão tomando, relatou ser 
importante a preocupação e tudo o que puder ser feito referente a segurança, 
cuidando para que as crianças não se sintam presas ao ambiente escolar, se 
sentindo leves para aprenderem, afirmou que segurança nunca é demais, 
sendo necessário um meio termo e cuidado. Compartilhou faltar quatro dias 
para a abertura da festa, reforçou o convite de todos, convidando as pessoas, 
parabenizou a dedicação e o empenho da comissão organizadora, rainha 
Sabrina, Katyele e Camile nas divulgações. Deixou um apelo especial aos 
colonos, o vereador sabe que foi um ano ruim para a fruta, caindo e com pouca 
saída, pontuou que a Früchtefest é a festa das frutas, deixou seu apelo aos 
agricultores, para que organizem as suas amostras e tragam, informou que as 
frutas nos expositores, são as estrelas da festa, necessitam da colaboração e 
ajuda dos agricultores para preencher a exposição e deixar o parque mais 
bonito do que está. Afirmou que as indústrias e o comércio realizarão uma 
exposição bonita, com isso torcer para que São Pedro abençoe com dias com 
tempo bom, onde tem certeza que a população virá prestigiar e visitar. O 
presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h25min convocando 
os vereadores para a Sessão Ordinária do dia 28 de julho de 2025, às 19h, na 
sede da Câmara de Vereadores. 
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